

# 伟大革命推动伟大飞跃 乘势而上再创更大奇迹

## ——习近平总书记庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话在中央和国家机关、人民团体中引发强烈反响

新华社记者

光辉历程见证伟大飞跃,雄心壮志踏上崭新征途。习近平总书记18日在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话,在中央和国家机关、人民团体干部职工中引发强烈反响。大家表示,要以习近平总书记重要讲话为指导,高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘初心,牢记使命,将改革开放进行到底,创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。

### 披荆斩棘、砥砺前行,40年改革开放铸就伟大飞跃

18日上午,全国人大机关、公安部、应急部等部门,第一时间组织干部职工准时收看大会直播,认真聆听习近平总书记的重要讲话。

国家民委、司法部、财政部干部职工表示,改革开放的40年,是我们党带领全国各族人民进行伟大社会革命、不断开辟中国特色社会主义道路的40年,是我们党带领全国各族人民书写国家繁荣发展壮丽史诗的40年。正是有了这40年的风雨兼程、披荆斩棘,才使中华民族实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。

习近平总书记指出,我们用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程。在中国人民手中,不可能成为了可能。我们为创造了人间奇迹的中国人民感到无比自豪、无比骄傲!

生态环境部、水利部、审计署干部职工被习近平总书记豪迈的话语所鼓舞。他们表示,改革开放40年来,中国共产党领导中国人民进行了天翻地覆的伟大变革,取得了举世瞩目的伟大成就,书写了国家和民族发展的伟大史诗。40年来取得的成就不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是全党全国各族人民用勤劳、智慧、勇气干出来的。

全国政协机关、最高人民法院、文化和旅游部干部职工表示,40年实践证明,党的十一届三中全会以来我们党团结带领全国各族人民开辟的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化是完全正确的,形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的。

中央政法委、最高人民法院、共青团中央干部职工表示,改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。从开启新时期

到跨入新世纪,从站上新起点到进入新时代,改革开放已成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

### 倍加珍惜、长期坚持,改革开放40年经验弥足珍贵

习近平总书记在讲话中指出,改革开放40年积累的宝贵经验是党和人民弥足珍贵的精神财富,对新时代坚持和发展中国特色社会主义有着极为重要的指导意义,必须倍加珍惜、长期坚持,在实践中不断丰富和发展。

中组部、统战部干部职工表示,党的领导是我国政治稳定、经济发展、民族团结、社会和谐的根本保障。40年来,正是始终坚持党的集中统一领导,我们才能实现伟大历史转折、开启改革开放新时期和中华民族伟大复兴新征程。

打铁必须自身硬。中央纪委国家监委、中央和国家机关工委干部职工表示,办好中国的事情,关键在党,关键在坚持党要管党、全面从严治党。在把改革开放继续推向前进的新征程中,必须把党的建设得更加朝气蓬勃、坚强有力,始终成为中国人民和中华民族的主心骨,以党的自我革命来推动伟大的社会革命。

中联部、外交部、民政部干部职工表示,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,也是改革开放的初心和使命。40年来,改革开放紧紧依靠人民、为了人民,充分激发蕴藏在人民群众中的创造伟力,创造了举世瞩目的伟大奇迹。

科技部、工业和信息化部干部职工表示,发展是第一要务。我们要牢牢扭住经济建设这个中心,围绕解决好人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾这个社会主要矛盾,聚精会神搞建设,一心一意谋发展,为实现中华民族伟大复兴奠定雄厚物质基础。

退役军人部、全国总工会干部职工认为,40年改革开放的壮阔征程中,中国共产党带领中国人民走出一条中国特色社会主义道路,这是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道,必须毫不动摇走下去。

公安部、全国妇联干部职工表示,新时代推进改革开放,要始终坚持马克思主义指导地位,不断推进实践基础上的理论创新,锲而不舍地推进马克思主义中国化时代化大众化,让当代中国马克

思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

### 不忘初心、牢记使命,将改革开放进行到底

习近平总书记的重要讲话,让交通运输部、农业农村部干部职工对“将改革开放进行到底”的信心和决心更加坚定。大家表示,要在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,时刻秉承改革开放精神,逢山开路、遇水架桥,把非凡的改革精神体现在平凡的工作岗位上。

信仰、信念、信心,任何时候都至关重要——

人力资源社会保障部、自然资源部干部职工表示,习近平总书记的重要讲话为大家指明了方向,鼓足了干劲。必须坚定对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。牢记初心和使命,集中力量解决人民群众所需所急所盼的问题,让人民更好地共享改革开放成果。

伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。发展改革委、人民银行干部职工表示,面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,更要高举新时代改革开放旗帜,坚持发挥市场在资源配置中的决定性作用,冲破“中梗阻”,打通“最后一公里”。

建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,是一场接力跑——

住房城乡建设部、商务部干部职工表示,我们要牢记全心全意为人民服务的宗旨,着力保民生、补短板,以高质量发展回应人民对美好生活的向往。改革开放这条正确之路、强国之路、富民之路,必将越走越宽广。

行百里者半九十。教育部、卫生健康委干部职工认为,习近平总书记的重要讲话,吹响了新时代改革开放的动员令和冲锋号,要继续坚持和发扬改革开放的伟大精神,在新时代创造新业绩。

四十载惊涛拍岸,九万里风鹏正举。来自中宣部、中央党校的干部职工表示,对历史的最好纪念,就是书写新的历史;对改革开放的最大致敬,就是创造新的辉煌。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,将改革开放进行到底,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

(据新华社北京12月18日电)

## 习近平《在庆祝改革开放40周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京12月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝改革开放40周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 伟大的觉醒 伟大的革命

### ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会重要讲话

人民日报评论员

历史发展有其规律,但人在其中不是完全消极被动的。只要把握住历史发展大势,抓住历史变革时机,奋发有为,锐意进取,人类社会就能更好前进。

“改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃!”习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话,深刻指出了改革开放的伟大意义和深远影响,必将进一步坚定我们在新时代推进改革开放的信心和决心。

方向决定道路,道路决定命运。1978年,党和国家正在面临何去何从的重大历史关头。当时,世界经济快速发展,科技进步日新月异,而“文化大革命”十年内乱导致我国经济濒临崩溃的边缘,人民温饱都成问题,国家建设百业待兴。党内外强烈要求纠正“文化大革命”的错误,使党和国家从危难中重新奋起。正是在这样的背景下,邓小平同志深刻指出:“如果现在再不实行改革,我们的现代化事业和社会主义事业就会被葬送。”也正是在这样的背景下,我们党召开十一届三中全会,实现了新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折。

“贫穷不是社会主义”“我们要赶上时代,这是改革要达到的目的”。40年前,中国共产党人的伟大觉醒,催生了改革开放的壮阔大潮。基于对党和国家前途命运的深刻把握,基于对社会主义革命和建设实践的深刻总结,基于对时代潮流的

深刻洞察,基于对人民群众期盼和需要的深刻体悟,党的十一届三中全会冲破长期“左”的错误的严重束缚,批评“两个凡是”的错误方针,充分肯定必须完整、准确地掌握毛泽东思想的科学体系,高度评价关于真理标准问题的讨论,果断结束“以阶级斗争为纲”,重新确立马克思主义的思想路线、政治路线、组织路线。从此,改革开放拉开了时代大幕,社会主义现代化开启了伟大征程。

“革命是解放生产力,改革也是解放生产力。”40年来,改革开放之所以被称为“伟大革命”,就在于同样把解放和发展生产力作为根本目的。从农村到城市,从试点到推广,从经济体制改革到全面深化改革;从沿海到内陆,从“打开国门”到“全方位开放”,从加入世贸组织到共建“一带一路”,中国进行改革开放,顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求,契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。今天,一个个“世界第一”托举的复兴梦想,一个个“人间奇迹”昭示的伟大飞跃,都无可辩驳地表明,改革开放这一伟大觉醒、这一伟大革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界。

选准了方向,前进才不会迷茫;走对了路,才能越走越宽广。40年勇于变革、勇于创新;40年永不僵化、永不停滞。今天,改革开放铸就的伟大改革开放精神,已经成为当代中国人民最鲜明的精神标识;奋进新时代,改革开放必将书写国家和民族发展更加壮丽的新史诗! (新华社北京12月19日电 人民日报12月20日评论员文章)

## 闲置土地处置销号公告

省委第三巡视组向我市交办清理处置闲置土地78宗, 4758.9亩。邵阳市人民政府于2018年11月6日在《邵阳日报》发布了《关于清理处置市区闲置土地的公告》(邵市政发[2018]18号)。经调查核实,法院查封12宗暂缓处置,其余66宗务必在2019年6月前处置到位。在市委市政府坚强领导下,市闲置土地清理处置领导小组主动作为,采取推动开工、依法收回、临时使用、司法手段等综合举措,全力推进,收到初步成效。截至目前,期内应处置的66宗土地,已处置到位达到销号条件的有20宗,1252.61亩。现将相关信息公告如下:

大祥区: 5宗					
单位: 亩					
序号	土地使用权人(法定代表人)	面积	土地位置	土地用途	处置情况
1	湖南万通置业有限公司(刘巩桥)	37.05	大祥区戴家坪	商住	已开工建设
2	邵阳市亿达房地产开发有限公司(陈春)	44.76	大祥区马蹄塘路	商住	已开工建设
3	张志新	3.14	大祥区铜铃西路	商住	已开工建设
4	湖南宸宇房地产开发有限公司(毕贤程)	81.41	大祥区西湖南路	商住	已依法收回使用权
5	邵阳市智信电工有限责任公司(雷野中)	14.35	大祥区桃源路	工业	已依法收回使用权
小计		180.71			
双清区: 10宗					
单位: 亩					
序号	土地使用权人(法定代表人)	面积	土地位置	土地用途	处置情况
1	邵阳市宝成置业有限公司(黄雄军)	19.35	双清区屏丰路	商住	已开工建设
2	四星公司和盛公司 锦绣公司(曾建农)	241.65	双清区余湖新城 邵阳大道	商住	已开工建设
3	姚志雄	60.46	双清区邵阳大道 杨河桥西	商住	已开工建设
4	东建房地产开发有限公司(刘金梁)	18.51	双清区邵水东路	商住	已开工建设
5	邵阳路桥房地产开发有限公司(雷新斌)	134.4	双清区邵阳大道与 新华南路交汇处	商住	已开工建设

序号	土地使用权人(法定代表人)	面积	土地位置	土地用途	处置情况
6	邵阳市庆成房地产开发有限公司(朱永德)	23.1	双清区邵阳大道和 谐路	商住	已开工建设
7	黄光辉	140.19	双清区建设南路与邵阳 大道十字路口东南角	商住	已开工建设
8	兴姿房地产开发有限公司(肖超)	48.35	邵阳大道邵石路口	商住	已开工建设
9	金田伟业置业有限公司(吕方红)	34.2	双清区大坡路口	商住	已开工建设
10	昌盛房地产开发有限公司(唐志军)	68.02	双清区 五里牌	商住	已开工建设
小计		788.23			
北塔区: 3宗					
单位: 亩					
序号	土地使用权人(法定代表人)	面积	土地位置	土地用途	处置情况
1	邵阳荣辉置业有限公司(胡向荣)	16.57	北塔区北塔大道	商住	已开工建设
2	邵阳市宏元房地产开发有限公司(姚柱碑)	122.98	北塔区九江路	商住	已开工建设
3	邵阳市春风房地产开发有限公司(吴德军)	71.56	北塔区西湖北路	商住	已开工建设
小计		211.11			
经开区: 2宗					
单位: 亩					
序号	土地使用权人(法定代表人)	面积	土地位置	土地用途	处置情况
1	中国石油化工股份有限公司湖南邵阳石油分公司(吴小华)	5.09	经开区兴业路	商业	已开工建设
2	邵阳兴昂银升置业有限公司(王瑞鸿)	67.47	经开区立新路	工业	法院拍卖,变更土地权利人为邵阳市承隆实业有限公司,签订补充协议
小计		72.56			

为确保闲置土地清理处置工作依法依规、公平公正进行,欢迎公民、法人和其他组织对闲置土地清理处置工作进行监督。监督电话:5329193,地址:邵阳市邵州西路市国土资源局9楼916室。特此公告。

邵阳市闲置土地清理处置领导小组办公室  
2018年12月18日